
Leistungs- und Preisinfo 
 
I. Was ist im Service Paket enthalten? 
 
A. Basisleistungen: 
 

• Wohnen: Möbliertes Einzelzimmer im Studentenwohnheim (Kategorien siehe unten) 
incl. Bettdecke, Kopfkissen, zwei Garnituren Bettwäsche  

• Verpflegung: Eine Chipkarte (CampusCard) im Wert von 100,00 EUR (incl. 5,00 EUR 
Kaution) für Speisen und Getränke in allen Mensen und Cafeterien des Studentenwerks 

• Mobilität: Semesterticket zur kostenlosen Benutzung der öffentlichen Verkehrsmittel 
im Rhein-Neckar Raum 

• Sicherheit: Studentische Unfall- und Diebstahlversicherung 
• Freizeit: Exkursionen und Veranstaltungen sowie Freikarten zu bestimmten kulturellen 

Veranstaltungen des Studentenwerks 
• Betreuung: durch studentische Tutoren 

Zimmerkategorien  
 
• High Tech: Möbliertes Einzelzimmer mit Internet-Anschluss inkl. aller Gebühren. 

Etagenküche, Etagendusche und - WC (ca. 10 - 15 Studierende, m/w gemischt);  

• High Tech Plus: Möbliertes Einzelzimmer in kleiner Wohngruppe (2 - 4 Personen, 
m/w gemischt) mit Internet-Anschluss inkl. aller Gebühren: gemeinsame Küche, 
Dusche und WC in der Wohngruppe. 

• High Tech Plus Superior: in einem unserer modernsten Wohnheime; die meisten 
Zimmer haben einen Balkon mit Blick ins Grüne. Möbliertes Einzelzimmer in kleiner 
Wohngruppe (2 - 4 Personen, m/w gemischt) mit Internet-Anschluss, inkl. aller 
Gebühren, Küche, Dusche und WC in der Wohngruppe 

 
B. Wahlleistungen (extra Kosten): 
 

• Krankenversicherung: Alle Studierenden müssen eine Kranken- und 
Pflegeversicherung abschließen, es sein denn, die Versicherung im Heimatland gilt 
auch in Deutschland (normalerweise nur bei Studierenden aus EU-Ländern) 
 
Wichtig: Wird das Studium in Heidelberg über die Dauer des Service Paketes hinweg 
fortgesetzt, bleibt die Krankenversicherung bestehen. Die Bezahlung erfolgt dann 
jedoch direkt an die Krankenkasse. Die Krankenversicherung erlischt bei 
Exmatrikulation und Rückkehr ins Heimatland.  
 

• Transfer: Flughafen Frankfurt Rhein-Main nach Heidelberg (mit Minibus)  
 

 
 
 



II. Was kostet ein Service Paket? 
 
Basisleistungen 
 

• HighTech:           1 Semester 1.646,00 EUR 
• HighTechPlus:          1 Semester 1.826,00 EUR 
• HighTechPlusSuperior:   1 Semester 2.186,00 EUR 

 
Hinweis: Doktoranden können sich nur für die „HighTechPlusSuperior“ Kategorie 
bewerben.  
 
Wahlleistungen 
 

• Krankenversicherung  467,40 EUR pro Semester  
(Stand: Februar 2011)   

• Transfer   34,00 EUR 
 

III. Wie erfolgt die Bezahlung? 
 
Die Kosten für das Service Paket müssen ca. 4 Wochen vor Ankunft auf das Konto des 
Studentenwerks überwiesen werden; Zahlung mit Kreditkarte, Scheck oder bar bei Ankunft ist 
nicht möglich.  
 
IV. Wie kann ich mich bewerben? 
Füllen Sie das Antragsformular aus und senden es per Post, per Fax oder per E-mail an: 

Studentenwerk Heidelberg  
Wohnheimverwaltung 
Marstallhof 1 
D – 69117 Heidelberg 
 
Fax:+(49) 6221 – 54 26 53   E-mail: wohnen@stw.uni-heidelberg.de  

 
V. Bis wann muss ich mich bewerben? 

 
Für das Sommersemester: Bis spätestens 15. Januar 
Für das Wintersemester:    Bis spätestens 15. Juli 

 
Später eingehende Anträge können berücksichtigt werden, soweit noch Zimmer vorhanden 
sind. Die Bearbeitung und Zuteilung erfolgt in der Reihenfolge des Antragseingangs.  
 
Ein Rechtsanspruch auf Überlassung eines Service Pakets besteht nicht. Das Angebot ist 
begrenzt und orientiert sich an der Zahl der verfügbaren Wohnheimplätze. Eine verbindliche 
Reservierung der Unterkunft erfolgt erst, wenn ein Vertrag über das Service Paket 
abgeschlossen ist und die vereinbarte Zahlung fristgerecht beim Studentenwerk Heidelberg 
eingegangen ist.  
 

mailto:wohnen@stw.uni-heidelberg.de


 
VI. Was muss ich dem Antrag beifügen? 
 

• Passfoto 
• Kopie des Zulassungsantrags oder des Zulassungsbescheids  

 
VII: An wen kann ich mich wenden, wenn ich noch Fragen habe? 
 
Wir stehen gerne für weitere Auskünfte zur Verfügung (telefonisch nur in Deutsch und 
Englisch) 

 
Tel.: +49-(0)6221-54 38 90 
Fax: +49-(0)6221-54 26 53 
Email: wohnen@stw.uni-heidelberg.de  
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